

2022-10-
29
第 69 期
邮政重点推荐报刊
国内统一刊号
CN43-0068
邮发代号 41-73
今日 16 版
总第 0069 期

红钻·湘窖
荣获2018比利时布鲁塞尔
国际烈性酒大奖赛
大金奖



省检察院召开案件质量讲评暨重点工作会

本报讯 (湖南法治报全媒体记者 李翔 通讯员 刘士琳)10月28日,省人民检察院召开全省检察机关2022年第3季度案件质量讲评会暨重点工作推进会,学习贯彻党的二十大精神,分析前3季度检察业务运行情况,盘点年初部署的“三张清单”(《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》和省委实施意见部署任务清单、重点工作任务清单、重点问题清单)推进落实情况,研究部署下一阶段工作。省检察院党组书记、检察长叶晓颖主持会议并讲话。

叶晓颖指出,全省检察工作呈现出稳中有进的良好态势,特别是常态化开展扫黑除恶斗争,持续推进“利剑护蕾”专项行动,依法惩治严重暴力犯罪和危险驾驶、电信网络诈骗、养老诈骗等犯罪,为党的二十大胜利召开营造了安全稳定的政治社会环境。

叶晓颖强调,第4季度既是收官季、也是赶超季。全省检察机关要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,扎实推进法律监督工作专项督查问题整改,认真抓好最高检党组巡视“回头看”反馈问题整改,持续抓好防风险、保安全、护稳定、促发展工作,以求极致的精神推动“三张清单”落地见效,确保全年工作圆满收官,推动湖南检察工作在新时代新征程上干在实处、走在前列。

“三源共治”进行时

推行六大经验做法
打造“溆浦经验”升级版

湖南法治报全媒体见习记者 周玉意
通讯员 陈文桐 向晓花

“昨天才到镇里信访接待室反映问题,没想到今天就解决了。”看着签好的协议,洞底湾村9组村民代表高兴地说。近日,溆浦县双井镇通过坐班接访机制,快速处理洞底湾村6组村民樊某刚建房损毁9组村民灌溉农田渠道的矛盾。

创新升华“溆浦经验”

2017年初,双井镇以党建为引领,在全县率先推出村(社区)支部书记坐班接访制,在镇政府设立专门的信访接待室,工作日安排一名村(社区)支部书记到接待室坐班接访,将群众身边的小矛盾化解在家门口。

(转 05 版)

魏建锋在株洲调研时强调

全面学习把握落实党的二十大精神 奋力推进政法工作高质量发展

湖南日报 10月27日讯
(全媒体记者 张斌)27日,省委常委、省委政法委书记魏建锋深入株洲市醴陵市网格化管理中心、社区、派出所和企业调研,看望慰问基层干警和工作人员,对他们全力做好党的二十大维稳安保工作及取得的成效给予充分肯定。

魏建锋强调,要把学习宣

传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,在全面学习全面把握全面落实上下功夫,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

魏建锋强调,要全面落实党的二十大关于“全面依法治国”和“坚决维护国家安全和社会稳

定”的各项新部署新要求,坚持走中国特色社会主义法治道路,坚定不移贯彻总体国家安全观,努力建设更高水平的平安湖南、法治湖南。要健全共建共治共享的社会治理制度,坚持和发展新时代“枫桥经验”,完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台,及时化解各类矛盾纠纷。要营造法治化营

商环境,为建设现代化产业体系提供优质高效法治服务。要加快推进市域社会治理现代化,强化社会治安整体防控,推进扫黑除恶常态化,依法严惩群众反映强烈的各类违法犯罪活动。要发展壮大群防群治力量,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,不断提高社会治理效能。

图片新闻

以检察公益诉讼助力 铁路安全

今年以来,长沙铁路运输检察院认真履行检察职责,竭力维护铁路运行安全。10月25日,该院干警前往中国铁路广州局集团有限公司长沙车辆段,就铁路安全问题开展专项监督,并在铁路沿线摸排公益诉讼线索。图为检察干警监督铁路维修人员对火车车厢进行检修。

湖南法治报全媒体记者 李翔
通讯员 高子懿 阜婷



让人民群众切实感受到公平正义就在身边 湖南省法官遴选委员会成立

本报讯(湖南法治报全媒体记者 曾雨田 通讯员 刘沁)10月27日,湖南省法官遴选委员会成立大会召开。省高院党组书记、院长田立文出席会议并讲话。党组副书记、副院长张兰主持会议。党组成员、政治部主任李知文就省法官遴选委员会组建情况作说明。

会议选举田立文为省法官遴选委员会主任委员,张兰

为常务副主任委员,袁友方、高鑫、黎池、李知文为副主任委员。会上审议通过了《湖南省法官遴选委员会章程(试行)》。

田立文要求,新一届法官遴选委员会要提高政治站位,深刻认识法官遴选委员会成立的重大意义。要严把遴选关口,充分发挥法官遴选委员会职能作用,本着对党和人民负责的态度,以坚定的政治立

场,深厚的法律素养,严谨的专业态度,履好职、尽好责,把政治能力强、业务水平高、审判经验丰富的员额法官选出来,不辜负党和人民的信任和期盼。要加强自身建设,秉持专业精神,敢于坚持原则,始终从严自律,不断提高履职能力和水平,高起点、高标准、高水平开展好遴选工作。以全面深化司法体制改革的新成效,持续提升审判质

量、效率和公信力,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

据悉,省法官遴选委员会由主任委员、副主任委员、专门委员和专家委员17人组成。专家委员实行非常任制从专家委员库中产生,专家委员库由具有法学专业背景、法律工作经验丰富的人大代表、政协委员、法学专家、律师代表,以及法官、检察官代表组成。